
 
 

 

730/2023 – DOCUMENTI NECESSARI 
 FOTOCOPIA CARTA D’IDENTITA’ E CODICE FISCALE DEL DICHIARANTE, DEL CONIUGE (ANCHE NON FISCALMENTE A 

CARICO), DEI FIGLI O ALTRI FAMILIARI A CARICO 

 DICHIARAZIONE DEI REDDITI DELL’ANNO PRECEDENTE (730 o UNICO), COMPRESI EVENTUALI F24 PAGATI 

 CERTIFICAZIONE UNICA 2023 
 ASSEGNI PERIODICI PERCEPITI O VERSATI DALL’EX CONIUGE IN BASE A SENTENZA DEL TRIBUNALE (NECESSARI CODICI 

FISCALI DI ENTRAMBI GLI EX CONIUGI) 
 VISURE CATASTALI PER IMMOBILI O TERRENI DI PROPRIETA’ 
 ATTI DI COMPRAVENDITA, ATTI DI MUTUO, SUCCESSIONE, ATTI DI DONAZIONE/USUFRUTTO/COMODATO D’USO 

 CONTRATTI DI LOCAZIONE REGISTRATI (STIPULATI IN BASE ALLA LEGGE 431/98) PER GLI INQULINI IN AFFITTO 
 CONTRATTI DI LOCAZIONE REGISTRATI CON CANONE PERCEPITO PER CHI AFFITTA IMMOBILI A DISPOSIZONE 

 INTERESSI PASSIVI MUTUO ACQUISTO PRIMA CASA E EVENTUALI FATTURE NOTAIO PER LA STIPULA DEL MUTUO 
 FATTURE PER INTERMEDIAZIONE IMMOBILIARE PER L’ACQUISTO DELLA PRIMA CASA 

 RISTRUTTURAZIONI EDILIZIE/SISMABONUS,110%: FATTURE E BONIFICI SPECIFICI PER LE SPESE DI 
RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA PER MANUTENZIONE STRAORDINARIA E RELATIVE AUTORIZZAZIONI E 
CONCESSIONI (CILA, SCIA, DIA, ENEA, ASL) 

 BONUS MOBILI: FATTURE E BONIFICI SPECIFICI PER LE SPESE DI ARREDO DI IMMOBILI RISTRUTTURATI (SOLOPER 
L’ACQUISTO DI MOBILI E DI ELETTRODOMESTICI IN CLASSE A+ E A PER I FORNI, E’ CONSENTITO ANCHE IL PAGAMENTO 
CON BANCOMAT E CARTA DI CREDITO, PRESENTARE LE EVENTUALI RICEVUTE INSIEME ALLE FATTURE) 

 RISPARMIO ENERGETICO: FATTURE E BONIFICI PER SPESE DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA, ABBINATE ALLA 
RICEVUTA DI INVIO DI COMUNICAZIONE ALL’ ENEA 

 SCONTRINI FARMACIA, TICKET OSPEDALIERI/ASL/STRUTTURE CONVENZIONATE SSN: DATATI 2022 CON EVIDENZA 
DEL CODICE FISCALE DEL CONTRIBUENTE, O DEL FAMILIARE FISCALMENTE A CARICO, (PARAFARMACI E FITIOTERAPICI 
NON POSSONO ESSERE PORTATI IN DETRAZIONE), I DISPOSITIVI MEDICI POSSONO ESSERE PORTATI IN DETRAZIONE 
SOLO CON “MARCATURA CE” – QUESTE SPESE SONO AMMESSE IN DETRAZIONE ANCHE SE PAGATE IN CONTANTI. 

 SPESE MEDICHE: FATTURE E PARCELLE PER VISITE MEDICHE SPECIALISTICHE O GENERICHE (CON L’APPLICAZIONE DELLA 
MARCA DA BOLLO OVE OBBLIGATORIO),  INTERVENTI CHIRURGICI, DEGENZE E RICOVERI, RICEVUTE PER ACQUISTO DI 
PROTESI (SEMPRE CON MARCATURA CE), SPESE MEDICHE ESTERE CON TRADUZIONE AUTENTICATA – QUESTE SPESE 
SONO AMMESSE IN DETRAZIONE SOLO SE PAGATE CON METODI DI PAGAMENTO CERTIFICATI (CARTE, BANCOMAT, 
BONIFICI, ASSEGNI) – LE SPESE PAGATE IN CONTANTI NON SONO AMMISSIBILI IN DETRAZIONE 

 SPESE SANITARIE PER PORTATORI DI HANDICAP: SPESE DI ASSISTENZA SPECIFICA E ASSISTENZA PERSONALE, PORTARE 
UNA FOTOCOPIA DEL VERBALE INVALIDITA’ E LEGGE 104, ANCHE PER L’ACQUISTO DI VEICOLI PER PORTATORI DI 
HANDICAP E SPESE SOSTENUTE PER LE BADANTI, SPESE PER SOGGETTI CON “DSA” 

 SPESE SCOLASTICHE E UNIVERSITARIE: RICEVUTE O QUIETANZE DI VERSAMENTO PER CORSI UNIVERSITARI PUBBLICI O 
PRIVATI, SPESE PER LA FREQUENZA DI SCUOLE MATERNE, ELEMENTARI, MEDIE INFERIORI E SUPERIORI (CONTRIBUTI 
SCOLASTICI, MENSA, GITE) SPESE PER LA FREQUENZA DI ASILI NIDO (DAI 6 MESI AI 3 ANNI) 

 CONTRATTI DI LOCAZIONE PER STUDENTI UNIVERSITARI FUORI SEDE A CARICO DEL GENITORE 
 SPESE ATTIVITA’ SPORTIVE, RICEVUTE O QUIETANZE DI PAGAMENTO PER FIGLI A CARICO DAI 5 AI 18 ANNI PER 

ATTIVITA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE (ASD o SSD) –SOLO CON METODI DI PAGAMENTO CERTIFICATI 

 ASSICURAZIONI VITA – INFORTUNI – RISCHIO DI NON AUTOSUFFICIENZA: RICEVUTE O QUIETANZE PER L’ANNO 
FISCALE AI FINI DELLA DICHIARAZIONE DEI REDDITI 

 ASSICURAZIONE INAIL – CONTRIBUTI VERSATI PER ASSICURAZIONE OBBLIGATORIA CASALINGHE 
 CONTRIBUTI PREVIDENZIALI COLF E BADANTI: RICEVUTE O QUIETANZE DEI MAV DI PAGAMENTO TRIMESTRALE (DOVE 

SI EVINCA LE ORE LAVORATE NEL TRIMESTRE) 
 FONDI DI PREVIDENZA COMPLEMENTARE: QUIETANZE DI VERSAMENTO AI FONDI 

 SPESE VETERINARIE: RICEVUTE DI PAGAMENTO PER VISITE VETERINARIE ANIMALI DOMESTICI 
 EROGAZIONI LIBERALI: ONLUS – ONG – ISTITUZIONI RELIGIOSE – PARTITI POLITICI 
 SPESE FUNEBRI: FATTURE E RICEVUTE DI PAGAMENTO CONNESSE ALL’EVENTO FUNEBRE 
 ABBONAMENTO TRASPORTO PUBBLICO: RICEVUTE NOMINALI DI ABBONAMENTO AL TRASPORTO PUBBLICO 
 TASSE CONSORTILI: RICEVUTE O QUIETANZE DI PAGAMENTO DI SPESE ER CONSORZI 

 SPESE ACQUISTO CANI GUIDA 


